



## Доброе слово значит не меньше

Сын Зои Александровны Цымбал и Ильи Иннокентьевича Чекина живёт далеко. Из Москвы к родителям часто не наездишься. А годы берут своё, обоим пенсионерам сейчас далеко за семьдесят лет, и обслуживать себя всё труднее и труднее. На помощь пришла соцзащита, как называют в народе районный филиал РГУ «Центр социальной поддержки населения».

По договору, заключенному с филиалом, к старикам с начала 2011 года пришла социальный работник Любовь Олейникова. Круг обязанностей социального работника ограничен рамками договора. Она приходит к ним дважды в неделю и помогает в уборке по дому, ходит в магазин и аптеку, доставляет воду и выполняет ещё много мелких обязанностей, которые здоровый человек делает походя, а для пожилого они превращаются в проблему. Любовь Васильевна в соцзащите с 1997 года. Сейчас она опекает семерых пожилых людей и относится к ним с душой, выходя далеко за рамки, предусмотренные договором. Она понимает, что

для старых и одиноких людей обслуживание, конечно же, важно, но простое участие, доброе слово значат не меньше. Поговорить, почитать газету - на всё это нужно время, и социальный работник Олейникова его не жалеет. Бывало, что и оставалась на ночь с заболевшим человеком, чтобы вовремя оказать ему помощь.

А Зоя Александровна и Илья Иннокентьевич местную газету любят. «Благодаря «Прибайкальцу» мы в курсе всех событий в районе, видим на его страницах много знакомых лиц», - говорят они.

Сергей АТУТОВ.

## День пожилого человека:

# ТАТАУРОВО В ЛИЦАХ



Благодаря активной жизненной позиции **Владимира Дашиевича ЭРДЫНИЕВА** в Татауровском профтехучилище был построен спортзал, бывший в конце 80-х годов в числе лучших в районе. И работал он с полной нагрузкой, опять же благодаря учителю физкультуры Эрдыниеву. После его уроков многие ученики полюбили спорт и до сих пор помнят, что говорил он на уроках.

Многие молодые прибайкальцы знают **Татьяну Никифоровну МИХАЙЛОВУ** в лицо. Много лет она проработала вахтёром в общежитии Татауровского СПТУ, выпускники которого живут по всему району. - Раньше молодежь стеснялась при взрослых курить и пить, - вспоминает она. - Воспитание чувствовалось, не то, что сейчас. До Татаурова Татьяна Никифоровна жила на БАМе, в г. Ленск, в Мухор-Шибирском районе. У неё двое детей, четверо внуков и 1 правнук.



**Фёдор Афанасьевич РЕЗНИКОВ** – «Заслуженный учитель России». Окончив в далёкие 50-е годы Татауровское училище с отличием, он был оставлен там мастером производственного обучения. Затем была учёба в техникуме, институте и должность заместителя директора. За 50 лет, что он работал в училище, в его стенах получили профессии и путёвки в жизнь 15 тысяч молодых парней и девчат. - Я любил свою работу, - говорит он.

## Мы говорим: «Спасибо!»

В первый октябрьский день золотой осени отмечается День пожилого человека. Вот и в с. Нестерово все пенсионеры, ветераны были поздравлены открытками и приглашены на праздничное чаепитие, которое проходило в школьной столовой. На праздник были также приглашены пенсионеры сел Батурино и Гурулево.

После вступительного слова и концертного номера нас поприветствовала и поздравила с праздником глава Нестеровского сельского поселения Петрова Л.Ю., а также руководитель исполкома Прибайкальского отделения партии «Единая Россия» Андреевская Н.М. В праздничной атмосфере от искренних слов каждый почувствовал тёплый прием и радушие.

Мы сидели за замечательно накрытым праздничным столом, угощались и одновременно получали удовольствие от концерта, в котором выступили дети и вокальная группа «Радоница» из с. Гурулево. Они покорили нас своим мастерством.

На всем протяжении праздника не умолкала музыка, любимые наши, до боли знакомые, песни, которые мы пели.

Все делились своими воспоминаниями, пели песни, частушки. А в танцах и плясках показали такой задор, как будто и не бывало никаких хворей, а душа все также молода!

Хочется от всей души поблагодарить администрацию Нестеровского сельского поселения, работников ДК и библиотеки, участников концерта - детей и группу «Радоница», всех тех, кто оказал нам чуткое внимание и помощь в организации этого замечательного праздника. Вы не только отвлекли нас от повседневных житейских забот, вы дали нам заряд бодрости и оптимизма!

Желаем всем крепкого здоровья, удачи, успехов, ярких дел, чтобы вы с улыбкой - не иначе, встречали каждый новый день.

От имени присутствующих  
**Е. ЛЕБЕДЕВА.**

### ПИСЬМА «Прибайкальца»



## От души

29 сентября районная администрация чествовала своих пенсионеров в честь Дня пожилого человека. За праздничным столом встретились пенсионеры с главой района Семёновым С.А. и группой поддержки.

Сергей Александрович поздравил пенсионеров с праздником, пожелал всем крепкого здоровья и выразил слова благодарности за вклад в развитие района. А группа поддержки провела всевозможные конкурсы: песни, частушки, пляски, стихи и т.д.

Хочу выразить слова благодарности от всех присутствующих за этот замечательный праздник Сергею Александровичу и группе поддержки и пожелать здоровья, благополучия, творческих успехов в работе.

## На природе

5 октября школа № 1 совместно с администрацией Турунтаевского сельского поселения пригласили пенсионеров отметить День пожилого человека.

Преподаватели школы Трофимова И.Н., Карбаинова Л.Л. пригласили нас посетить школу, показали фильм прошлых лет, все смотрели и узнавали знакомых, друзей, руководи-

телей, передовиков производства, коллективы предприятий - это было здорово! Посетили школьный музей воинской славы. Зам. главы поселения Островский Е.Ю. подсластил жизнь пенсионерам, вручив им конфеты.

После чего нас пригласили на природу, где ждал праздничный стол. Учителя Изосимов М.С., Аносов Г. А., учащиеся школы Пашинская Лена, Тапхаева Саша, Патрушев Игорь, Хмелев Никита, Трофимов Миша встретили нас хлебом-солью, угостили вкусно приготовленным супом и горячим чаем.

Преподаватели организовали конкурсы, дети угощали, депутат сельского поселения Суворов В.П. организовал конкурсы частушек и песен. Песни пели по возрастным группам (от 56 до 60 лет, от 61 до 65 лет, от 66 до 70 лет, от 71 до 80 лет), исполнялись песни прошлых лет, пели и песни современные.

5 октября - День учителя. Мы от души поздравили учителей с их праздником, пожелали здоровья, благополучия, творческих успехов.

Выражаем слова благодарности всем, кто принял участие в этом благом деле, в проведении праздника! Спасибо вам.

**Л. КАРБАИНОВА,**  
председатель Совета ветеранов района.

### ПОПРАВКА

В №39 за 7 октября в материале Л. Карбаиновой «Праздник в Карымске» была допущена досадная ошибка. Вместо «рыбный пирог испекла Добрынина Л.М.» следует читать «рыбный пирог испекли Добрынина Л.М. и Спирина Н.П.». Приносим свои извинения.

## Пусть ваша осень будет ясной и тёплой

**Международный День пожилых людей был провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН 14 декабря 1990 года, постановившей отмечать эту дату 1 октября. В России праздник начал отмечаться с 1992 года. 1 октября в районе, как и по всей стране, отпраздновали Международный День пожилых людей.**

По традиции, в этот день организуются встречи в школах, трудовых коллективах, проходят выставки ветеранов и всевозможные фестивали. А благодарить пожилых людей есть за что. Это они победили в Великой Отечественной войне, восстанавливали разрушенное войной хозяйство, поднимали целину, строили заводы и фабрики, возводили электро-

станции, которые работают по сей день.

Что они заработали? Низкие пенсии по старости, хронические заболевания... Работая в тяжелое для страны время, терпели холод и голод, не зная сна и полноценного отдыха. Если прибавить к этому ставшее не по карману медицинское обслуживание и высокие цены на лекарства, стоит ли после этого удивляться, что в России низкая продолжительность жизни.

День пожилых людей отмечается в октябре, на который, как правило, выпадает невероятное по красоте «бабье лето». Так пусть ваша осень жизни будет такой же ясной и теплой, как эта прекрасная пора года.

**Л. ЛИПИН,**  
ветеран труда.